

# 浓情邻里节 党员成“明星”

本报讯(记者 侯慧琴)疫情防控期间,他们积极参与志愿服务;创城活动中,他们主动服务共建美好家园……6月21日,迎泽街道南内环二社区组织的“浓情邻里节”上,这些热心党员走上红毯,并发表感言,成为居民中的“明星”。大家体验到奉献的成就感和荣誉感。

当天上午,南内环二社区中行小区里人声鼎沸,热心党员和居民纷纷走上红毯。72岁的畅敏是一位退休老党员,也是大家喜欢的好邻居。平时,他热心小区事务,经常为社区工作提出合理化建议和意

见。他向社区提出,很多空巢和独居老人吃饭是个问题,能否设立社区食堂。不久前,该社区增加了社区食堂,他又征集大家对饭菜质量、价格等方面的感受,第一时间反馈给社区。老党员朱鸿有是该小区的“灵魂人物”,树木该修剪啦,围墙该维修了,他都一一挂念于心,积极协调解决。该小区还有诸多热心居民。在疫情防控形势最严峻的时候,有人上门为独居老人送生活物资,有人积极维护防控秩序。在创城活动中,大家积极动手,担当志愿者,共同扮靓家园……这些事例数不胜数,令人感

动。“作为小区一员,这是我们该做的。”平实的感言,是他们的心声。

邻里节上除了感动,还有欢笑。随着“裁判”一声令下,居民们飞快地拿起粽叶包粽子。畅敏作为唯一的男士代表,也参与其中。虽然包的速度不如各位阿姨大姐,但他非常细致,包出的粽子很是精致,赢得大家点赞。

社区党委书记庞丽红介绍,中行小区退休人员多,老党员多。近年来,社区积极发展小区党建,以党建引领小区建设,通过中行山西省分行党委、南内环街二社

区党委、新中物业党支部、居民党员代表“四方联动”,以党建带动物业服务,解决好居民的急难愁盼,小区建设蒸蒸日上,居民也人心凝聚。社区通过邻里节这样的方式,推动邻里互助,进一步提升大家的幸福感。

全面贯彻“五位一体”总体布局  
和“四个全面”战略布局



文明  
亮  
剑

本不宽敞的非机动车道上,停了一辆机动车,将道路全部挡住,过往的骑行者只能绕到机动车道上,有很大的安全隐患。“这样停车,太不文明!”6月20日下午出现在云路街上的这一幕,引起很多过往路人的侧目。在此,希望广大驾驶人能够自觉规范停车,莫因自己的“任性”行为,给旁人带来不便。

李涛 摄

## 省肿瘤医院 设立远程病理会诊中心

本报讯(记者 魏薇)山西省远程病理会诊中心日前在省肿瘤医院成立,借助该会诊中心平台,省内基层患者在当地就可得到低成本、高效率、高质量的病理诊断报告。

远程病理会诊中心成立后,省肿瘤医院将进一步发挥国家区域肿瘤医疗中心辐射带动作用,重点面向省内县域医疗机构建立会诊绿色通道,开展疑难病理会诊、术中冰冻病理诊断、培训及咨询等工作。同时,组织全省

病理专家,定期对县域医院病理科的病理医师或技术人员展开常态化中短期技术培训。此外,完善远程会诊系统,扶持基层开展病理检查项目,提供技术检测项目辅助和病理诊断服务。



## 独居老人情绪差 “格格”入户帮疏导

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)烦躁难安、睡不安枕、食不甘味、火气还大……最近持续高温天,独居、空巢老人的外出和社交明显减少,容易出现焦虑和孤独感。6月25日万柏林区消息,西矿街社区的网格员通过入户或打电话的方式,和独居、空巢老人保持高频联络,谈心疏导,让他们心情好转。

西矿街社区有独居、空巢、孤寡老人60多人,网格员经常上门看望,或者打个电话问询。79岁的独居老人韩大娘住在前进路上的机电小区,端午假期,网格员闫敏入户送粽子。说话间,她感觉老人有心事,兴致也不高。

坐下聊,老人说出了原委。平时,她每天会相约院里的其他老人遛弯、逛菜市场,过得挺充实。端午这几

天,外面太热,谁也不愿出来,有的老人跟着子女去外地旅游。在屋子里一个人闷着,韩大娘感觉挺焦虑,干啥也没精神。

弄清楚咋回事后,网格员闫敏拉着老人的手,像女儿和母亲那样唠起了家常。一个上午,老人情绪明显好了许多,脸上露出了笑容。临走,闫敏向老人保证:“您放心,我会常来。有啥要帮忙的就给我打个电话,随叫随到。”

其他网格员最近均加大了与辖区老人的联系频次,确保了老人独居不孤单,空巢不空情。

践行社会主义核心价值观

## 趣味乐高 篮球运动 作业辅导

## 七彩活动带娃度过精彩假期

本报讯(记者 侯慧琴)蝉鸣不止,盛夏已至。为帮助孩子们度过丰富多彩的暑假,解除家长后顾之忧,老军营小区一社区通过超轻黏土、乐高等活动,在游戏与学习中开展安全教育。该社区还带孩子们开展环保教育,亲自种植培育蔬菜,认识节气、了解食物、亲近传统。老军营小区二社区邀请非遗传承人,为孩子们教授剪纸、手工,感受传统文化魅力;

每到寒暑假,家长最发愁的是孩子无人照看,儿童安全也成了各方最牵挂的事。老军营街道“精准化”服务,辅导孩子们完成假期作业,组织开展兴趣类、活动类

项目,提供家长放心、孩子开心的学习与生活环境。

老军营小区一社区通过超轻黏土、乐高等活动,在游戏与学习中开展安全教育。该社区还带孩子们开展环保教育,亲自种植培育蔬菜,认识节气、了解食物、亲近传统。老军营小区二社区邀请非遗传承人,为孩子们教授剪纸、手工,感受传统文化魅力;

邀请老党员为孩子讲红色历史故事,让孩子们了解党的历史。老军营小区三社区和桃南一社区组织孩子们动手做甜品、糕点,慰问退役军人,用革命英雄的精神激励未成年

人。桃南一社区的拓印和花道、桃南二社区的好书分享和安全知识讲座、新南一社区的街舞和乐高体验、新南二社区的消防学习和演讲、新南三社区的篮球嘉年华和编程、滨河一社区的诗歌诵读和手工制作、劲松社区的乐高和自制T恤……活动精彩纷呈,静等孩子们体验。

多个社区组织孩子们参与创建文明城市,动手清理小区院落楼道垃圾、杂物,并清理小广告,入户宣传创城小知识,从小养成爱劳动的好习惯,爱护环境,为创建文明城市尽一份力量。

## 点亮微心愿 守护“折翼天使”

本报讯(记者 王勇 通讯员 刘清梅)用心用情努力和孩子们交流;亲手剥开糖果喂给孩子们吃;现场包饺子,并陪着孩子们一起吃饭……近日,尖草坪区汇丰街道乾泽园社区网格员来到特殊康复训练中心,开展“点亮微心愿 暖心公益行”活动,为智障儿童、自闭症儿童、听力言语障碍儿童送去来自社区的关爱。

来到特殊康复训练中心,网格员轻柔地抚摸着孩子们

的小脸,逗他们开心。网格员刘清梅拿出糖果,细心地剥好,送进孩子的嘴里。孩子们很有礼貌地说“谢谢姐姐”。网格员与孩子们进行了爱与成长方面的沟通交流,用爱心激发孩子们的精神动力。活动现场,到处都充满了“爱的空气”,温暖的氛围感染了在场的每一个人。

网格员与志愿者们亲手为孩子们包饺子,孩子们开心地唱着歌。短短的三个多小时,孩子们和网格员、志愿者之间建立了

温情的连接。社区网格员说:“我们会经常来这里,也会与爱心企业合作,持续开展系列关爱活动。让孩子们持续感受到来自社会的温暖。”分别前,网格员、志愿者们详细了解孩子们还有什么需求,并与爱心企业一起为他们送去部分生活物资。



## 路面很快修好 赢得居民点赞

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇文/摄)小区内部道路上,一处下水井盖的周边路面因渗水出现了凹陷情况,很容易绊倒过往行人。接到居民反映后,蓝山社区、万科物业联动处理,仅用三天,路面挖开重铺,恢复平整。6月25日万柏林区消息,社区、物业“马上就办”的高效做法,赢得居民点赞。

“跟您反映一个问题,10号楼前有一处路面凹陷,稍不留神,很容易踩空崴脚,希望尽快处理。”给网格员李娟打电话的,是万科蓝山三期的居民黄大爷。网格员赶到小区,找到老人所说的地方。这是一小区的内部道路,其中有一处井盖旁的路面明显凹陷,与正常路面形成四五厘米的高低差。对于来往的行人来说,的确是个安全隐患,尤其当骑着速度较快的电动自行车时,很容易摔倒。



物业工作人员闻讯过来,分析是路面沥青破損、积水长期下渗所致,想要彻底修复,必须开挖重铺。社区和物业联动,紧急敲定了施工方案,备齐材料后,当即展开。第一天开挖原有路面,第二天回填夯实地基,第三天铺设沥青。凹陷的路面被修复,黄大爷对社区和物业的及时响应表示满意。

社区、物业共同修复凹陷的路面。

